

高新区(滨江)新政详解看这里——

人才、企业、资金……12项新政 滨江打造“互联网+”创新创业高地

本报记者 杨茜 通讯员 余小平 宋桔丽 钱冰冰

海纳百川,有容乃大。

作为“学霸”,杭州高新区(滨江)2017年的成绩斐然。全区GDP首超千亿元,全年财政总收入287.3亿元,累计拥有国家、省千人计划和万人计划专家239人,上市公司41家,“新三板”挂牌企业104家,高新技术企业超700家。

高新区(滨江)党委书记詹敏曾多次表示:“要把人才搞得更多的,把技术搞得棒棒的,把产业搞得强强的。”

这还不够。高新区(滨江)正以最包容、最具诱惑力的姿态,欢迎天下英才齐聚这片创业热土。在支持企业创新创业上,在不断优化创新创业环境上,他们舍得下血本,不断出新招出大招。

“1+X”产业政策的3.0版本,恰恰说明了决心。那就一起来看看,让无数人才、企业都心动的12项新政,到底“亮”在哪里。

入选“国千”可获支持超2000万 新政让人才快乐创业幸福生活

人才是创新的根基,在高新区(滨江)看来,人才是第一资源、第一动力。所以,这次“1+X”产业新政重磅推出“人才新政30条”,重点聚焦“国际化”和“高端化”,每年安排财政预算不少于5亿元。

自主申报入选国家“千人计划”“万人计划”的,在享受国家、省、市最高300万元基础上再给予区120万元奖励,奖励总额达420万元,这在整个杭州属于最高。面向全球选择优质人才项目和引进“海外工程师”。

名院、名校、名所(三名工程)来高新区(滨江)独立设立重点实验室、研究院和孵化平台,最高可以获得500万元一次性开办经费补贴。对列入国家重点实验室的,给予三年最高2000万元研发经费支持。

拥有技术创新能力的人才来区创业,更是人才新政的支持重点,高新区(滨江)就是“最美的天使投资人”。对于入选“5050计划”的人才项目,给予办公场所租金补贴、银行贷款贴息,给予最高1500万元项目资助。

为了让人才“快乐创业、幸福生活”,推出5400套人才房,拎包入住。新引进或自主培育的“国千”、“省千”、市“521”人才,以及杭州市B类、C类、D类、E类人才,最高可获得

三年5000元/人/月的租房补贴或最高100万元购房(安家)补贴。

除此之外,还会帮助解决人才的“后顾之忧”。比如说,积极保障区内就业人才子女就学;建立高层次人才就医绿色通道;开通外籍高层次人才永久居留申请直通车。创新创业人才的父母,不论户籍在哪里,都可以优先安排入住区公办养老机构,这在全国可是首创。

企业初创到成长到成熟 政府一条龙“帮、推、奖”

创业是一个艰难的过程。任何一家企业,都是从小做到大的。高新区(滨江)特别周到,无论你是处在创业的初始阶段,还是正在发展成长中,抑或是成熟到行业中的佼佼者,政府都会给予不同的关怀。

初创时应该“帮一把”。每年安排预算不少于1.8亿元,用于科技型企业的培育。新认定、新引进国家高新技术企业,奖励从10万元提高到20万元,同时享受企业所得税15%优惠税率等。新增中国创新创业大赛配套奖励,最高50万元。众创空间和孵化器享受同等“待遇”,最高奖励100万元;孵化器房租补贴,与众创空间一样,享受公共配套场地房租补贴。认定研发中心、企业研究院等,最高奖励100万元。加大技术创新奖励力度,对国家技术发明奖和科技进步奖,最高奖励由100万元提高到500万元;新增认定国际科技合作基地,最高奖励100万元。

成长到瞪羚企业就应该“推一把”。每年安排预算不少于2亿元,用于支持瞪羚企业加快发展。对经认定的瞪羚企业,支持企业创新投入、保障发展空间、降低融资成本、开拓市场,并以认定年度对区贡献超过上一年的部分,专项资助企业用于研发创新、扩大投资和绿色发展。对年营业收入超过3亿元(或税收超2000万元),从业人员超过300人,行业竞争力强、有明确上市计划、建设资金有保障的瞪羚企业,优先满足用地需求。

像阿里巴巴、海康威视、新华三这样的领军企业,也会“奖一把”。每年安排预算不少于5亿元,进一步实施领军企业跨越发展计划,支持在关键技术领域拥有核心自主知识产权、技术水平处于国际领先或行业领先地位的领军企业衍生发展、整合发展。对列入“领军企业跨越发展计划”的,支持企业持续创新、扩大投资、提升国际化水平、引进人才、拓展发展空间,并以入选年度上一年对区贡

献为固定基数,按企业每年对区实际贡献新增部分的50%安排资助,用于支持企业研发投入、扩大生产、产业投资、拓展市场、国际交流、绿色发展。

企业上市争取2025年达百家 政府为科技型中小企业兜底

高新区(滨江)总是戏称自己是“店小二”,积极为企业做好各方面的服务。

事实上,他们深知:不创新,就没有好政策;没有好政策,就不能赢得发展新优势。

就拿科技型中小企业来说。“人脑+电脑”,缺少资金,银行不放贷怎么办?政府来做担保。对单一企业不良贷款核销总额不超过300万元的可给予全额补偿,300万元至1000万元(含)的可给予50%的补偿。区财政安排1000万元建立担保风险池,专项用于担保损失核销,其中对企业以知识产权、无形资产质押融资,担保公司给予增信担保的,如发生不良贷款承担的损失予以全额补偿,单一担保公司补贴上限为500万元。

再拿企业上市来说。2025年,高新区(滨江)力争达到百家上市企业,打造资本市场的“滨江板块”。支持企业上市融资,对拟上市企业进行分阶段、按进度奖励400万元,对在“新三板”挂牌和浙江股权交易中心挂牌交易的企业分别给予100万元和25万元的一次性奖励。鼓励上市企业再融资和并购重组。建设上市企业培训基地,每年安排500万元的专项培训经费,做好上市企业服务工作,形成上市后备企业梯队。上市企业可优先提供产业发展用地,确保每家上市公司在滨江都能拥有自己的楼宇物业。

为增强区域自主创新能力,全面推进国家知识产权示范园区、国家标准示范园区和国家专利导航产业发展实验区、国家知识产权服务业集聚发展试验区建设,加大发明专利申请资助力度,申请资助额度从20万元提高到30万元,向海外申请每件资助翻倍,新增25%的发明专利年费资助。新增对中国商标金奖、省市区政府质量奖等最高100万元的奖励。

“国际滨”这块金字招牌已经打响。除了还要大力引进国际优质企业和人才,增强国际创新研发能力之外,还要支持举办有助于提高高新区(滨江)国际影响力的大型会议、论坛。抢抓“一带一路”和“后峰会前亚运”重大机遇,全力打造具有全球影响力的“互联网+”创新创业高地。

